Compañía Petrolera, en franca expansión para integrar el equipo corporativo en Bs. As. requiere:

GEOLOGO/GEOFÍSICO JUNIOR
Será su misión participar como soporte técnico en las distintas actividades relacionadas con la exploración, procesamiento y reprocesamiento de proyectos sísmicos, con el fin de contribuir a la conclusión de las mismas.
Para ello deberá obtener y describir materiales rocosos provenientes de pozos de perforación, recolectar y analizar registros de pozos, estudiar los distintos procesos que se efectúan en pozos de perforación, terminación y reparación, elaborar tablas de datos de sísmica y pozos, informes finales y de correlación de datos de pozos, mapeos geológicos y de reservorios, participar en la elaboración de propuestas de perforación, así como de programas de terminación y reparación de pozos.
Se requieren profesionales jóvenes con capacidad de aprendizaje, capacidad de análisis, habilidad para el manejo de las relaciones interpersonales y  para trabajar en equipo. 

Es una oportunidad óptima para quienes reúnan el perfil y les interese incorporarse a un equipo de excelencia con posibilidades de desarrollo.
Ingresar su CV en www.biset.com.ar sin omitir remuneración pretendida.
