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                 Por medio de la presente, invitamos a Ud. al festejo que realizaremos al cumplirse el  6º aniversario de la Feria de Productores Familiares “Manos de la Tierra”, el cual se realizará el día miércoles 22 de octubre del corriente en el horario de 9 a 16 hs. en los jardines de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata (calle 60 y 119).
 
                 El Banco Social surgió en el año 2005 como un proyecto de extensión de la Universidad Nacional de La Plata. Entre sus objetivos definió la importancia de  generar un sistema de apoyo integrado que contribuya a la mejora de la calidad de vida de los productores familiares agropecuarios del Gran La Plata. En este marco, se inauguró en octubre de 2008 la  Feria “Manos de la Tierra” en la Facultad de Agronomía.
 
                 En el sexto aniversario de la iniciativa, queremos compartir la felicidad que el logro nos produce en una jornada en la que se encontrarán productores de distintas zonas de la ciudad, bandas en vivo, radio abierta, feria de platos y mucho más. 
 
	      Para seguir caminando juntos, en pos de una mayor visibilización de la Agricultura Familiar
 
Esperamos contar con su presencia.
 
             Los saludamos atte.
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Equipo Promotor / Productores-Feriantes                    Ing. Agr. Daniel Scatturice  
             Feria Manos de la Tierra                                           Decano FCAyF
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