Espacio Interactivo "Descubrí tu energía" 
Fundación YPF

La Facultad de Ciencias Astronómicas y Geofísicas de la Universidad Nacional de La Plata, ha gestionado la visita del Tráiler de la Fundación YPF en la ciudad de La Plata para la Semana de La Tierra. 

El Espacio Interactivo "Descubrí tu energía", se podrá visitar a partir del martes 23 de junio hasta el viernes 26 de junio de 9 a 17 hs. en el Planetario Ciudad de La Plata situado en el Paseo del Bosque de La Plata.

El Tráiler de Fundación YPF es un espacio interactivo que tiene como objetivo sembrar vocaciones científicas en jóvenes de todo el país. A través de recursos tecnológicos de alto impacto se busca concientizar sobre la relevancia de los profesionales de la energía en el funcionamiento de las sociedades actuales. 

La experiencia está diseñada para 8 personas y tiene una duración aproximada de 12 minutos. Cuenta con dos espacios en los que se relata de manera didáctica la historia de la energía, el proceso de extracción de petróleo y el lugar que ocupan los distintos tipos de energía –hidroeléctrica, eólica e hidrocarburos- en la matriz energética nacional. Se hace hincapié en la importancia de los hidrocarburos, y en cómo sus derivados son fundamentales para todos los sectores de la sociedad.    

En el primer espacio transitamos la historia del mundo desde el Big Bang hasta el presente, mostrando cómo el hombre fue utilizando la energía del entorno hasta aprovechar los hidrocarburos. Luego, el público pasa a ser el protagonista de la acción, participando del proceso de extracción de petróleo. A cada participante se le asigna una profesión y se la llama a actuar presionando botones que aparecen en las pantallas.

En el segundo espacio se encuentra un mapping sobre dos maquetas. En éstas se muestra la incidencia de los distintos tipos de energía sobre el funcionamiento de la sociedad. Se presenta información sobre la matriz energética nacional y mundial y se realza la participación mayoritaria de los hidrocarburos mostrando cómo sus derivados se encuentran en los distintos sectores de la sociedad.

El Tráiler de Fundación YPF invita a los jóvenes a ser parte de los procesos de la energía, participando de manera activa en ellos para entender el gran potencial de las reservas argentinas y la importancia de los hidrocarburos en el presente y el futuro de nuestro país.
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