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Vivo la UNLP edición 2016


1) ¿Qué es el “VIVO la UNLP”?
Un programa de articulación entre niveles educativos  que se impulsa desde la Prosecretaría de Bienestar Universitario y la Dirección de Vinculación con el Nivel Medio.  
Su objetivo principal es lograr que la universidad sea considerada como parte del proyecto de vida en los alumnos del último año de las escuelas secundarias. Reconociendo que,  el pasaje de un nivel al otro requiere la internalización de ciertas normas o códigos que son propios, la UNLP busca colaborar en dicho proceso.
2) ¿A quiénes está destinado?
Principalmente a los alumnos de las escuelas públicas que estén transitando el último año.  

3) ¿En qué consiste?
Se propone un  recorrido por  los puntos estratégicos de cada facultad, con el acompañamiento de un alumno guía. Además se elaboran glosarios con palabras claves de uso cotidiano.  Se informa sobre aspectos relevantes de la UNLP y características de la vida universitaria.  
Se busca que durante una semana, los alumnos de la escuela secundaria puedan vivenciar la experiencia de ser estudiante universitario. Se responden sus dudas e inquietudes permitiendo bajar el nivel de incertidumbre y borrando prejuicios erróneos.
La participación de todas las actividades es voluntaria a excepción del inicio y el cierre. Los horarios para conocer las facultades y reconocer lugares claves se establecen entre guías y aspirantes de acuerdo a sus posibilidades.
Por cuestiones organizativas, para algunas de las actividades será necesario que los interesados se anoten previamente y asistan puntualmente a la hora indicada.
4) ¿Cuántos estudiantes participan? 
En la última edición participaron 150 alumnos del nivel medio y 60 estudiantes guías.  
Este año el objetivo es ambicioso, se busca incrementar ampliamente la cantidad de participantes, se intentará sugerir alternativas y mostrar las estrategias que ofrece una universidad cada día más inclusiva.
5) ¿Desde cuándo se realiza?
Esta será la 4ta edición del programa. La primera experiencia fue a finales de septiembre de 2013
6) ¿En qué fechas se realizará este año?
Desde el 5 hasta el 9 de septiembre.  Durante esa semana podrán recorrer las distintas facultades y participar de las actividades sugeridas.


7) ¿Cómo se pueden inscribir para los alumnos del secundario?
PASOS
A. PREINSCRIPCION POR INTERNET
Mandan un mensaje por inbox de Facebook “Vení a la UNLP” y completan el formulario, o en caso de no tener Facebook pueden mandar un mail a vinculación.pbu@gmail.com y completan el formulario hasta el 11 de agosto.

B. INSCRIPCION FORMAL, ENTREGA DE DOCUMENTACION. 
TODOS los menores de 18 años deben presentar una AUTORIZACION de sus padres para participar de las actividades. (Se adjunta modelo de autorización)

Para confirmar la inscripción todos los preinscriptos deberán entregar en la Dirección de Vinculación con el Nivel Medio (Edificio  Rectorado en Av 7 nº 776 )  entre el 16 y el 19 de agosto de  10 a 15 Hs.

- una fotocopia del  DNI 
- autorización firmada por los padres

8) ¿Quiénes pueden ser estudiantes guías?
Todos los estudiantes de la UNLP que  tengan ganas de transmitir el entusiasmo de estudiar y  la alegría de ser parte de la UNLP. Aquellos que se perciban capaces de enviar y recibir información sobre el “ESTUDIANTAR” en diversos modos, con diversos propósitos.
9) ¿Cómo se inscriben los alumnos guía?
Enviando un mail con sus datos a vinculación.pbu@gmail.com fecha limite 26/8  inclusive.
Además deberán completar el formulario con sus datos.
TODOS los estudiantes guías, serán citados a una reunión informativa el día viernes 2 de septiembre en horario a convenir. Los estudiantes guías que participen por primera vez, serán convocados a una entrevista previa.
10)  Justificación de inasistencias
La participación de todas las actividades es voluntaria a excepción del inicio y el cierre.  Los horarios para conocer las facultades y reconocer lugares claves se establecerán entre guías y aspirantes de acuerdo a sus posibilidades.  La DVNM, extenderá certificados de participación y comprobantes de asistencias a las distintas actividades propuestas para ser presentados antes quien lo requiera.
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