OFERTA DE BECA DOCTORAL CONICET
CONICET llama a concurso de candidatos para cubrir las becas otorgadas en el marco de los Proyectos de Investigación de UE recientemente aprobados (ver: http://convocatorias.conicet.gov.ar/wp-content/uploads/sites/3/BASES-DOCTORAL-2016-PROY-UE.pdf).
Las becas están destinadas a egresados de universidades argentinas o extranjeras que deseen realizar tareas de investigación, con vistas a obtener un diploma de Doctorado, en el marco de un proyecto de investigación de Unidades Ejecutoras.
En particular, se ofrece una posición para solicitar una beca doctoral CONICET en el marco del proyecto institucional del CESIMAR (Estudios interdisciplinarios sobre sistemas frontales costeros: el Golfo San Jorge como caso de estudio) La motivación es desarrollar temas vinculados a la circulación atmosférica en áreas reducidas de la zona costera. Se pretende estudiar la dinámica atmosférica y su variabilidad espacio temporal en una zona costera para evaluar su influencia sobre los patrones de circulación oceánica y el aporte de material particulado del continente al océano.  La metodología involucra la implementación de simulaciones numéricas de área limitada y la instalación y mantenimiento de una red observacional ad-hoc.
Perfil del candidato/a: ser graduado al comienzo de la beca. Satisfacer los requisitos exigidos por CONICET (http://convocatorias.conicet.gov.ar/becas/). Tener motivación para la investigación científica y deseos de integrarse a un equipo multidisciplinario.
Lugar de trabajo: CESIMAR (Centro para el Estudio de Sistemas Marinos, Centro Nacional Patagónico, CENPAT – CONICET, Blvd. Brown 2915, Puerto Madryn, Chubut).
Contacto: Andrés L. Rivas, andreslujanr@gmail.com , celular 0280 4354126.
Fecha límite: 19 de Agosto de 2016.

