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[bookmark: _GoBack]Estimadas y estimados, en el marco de las 7° Jornadas de Agricultura Familiar, el día miércoles 9 de agosto a las 14 hs. realizaremos el encuentro “Extensión y Agricultura Familiar” con el objetivo de promover el intercambio de información y experiencias entre las actividades de extensión de nuestra universidad.
Nos interesa que a través de ustedes todos los proyectos de extensión de las respectivas facultades sean convocados a participar de este encuentro, porque entendemos que a partir del mismo se pueden potenciar y enriquecer las acciones que vienen desarrollando junto a la agricultura familiar. Asimismo nos resulta importante contar con su presencia, como forma de facilitar las articulaciones futuras.  
Cabe aclarar que la invitación no se limita a aquellas actividades que realicen su intervención en el medio rural o estén relacionadas con procesos productivos. La convocatoria es amplia, a TODOS los proyectos, porque muchas actividades urbanas o de la periferia de la ciudad bien pueden realizarse también junto a la agricultura familiar.
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