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Talleres de Astronomía, Geofísica y Observación del Cielo

Una propuesta de la Secretaría de Extensión para 

la realización de actividades puertas afuera del Observatorio

y actividades en vacaciones de invierno
La Secretaría de Extensión tiene entre sus propósitos promocionar la realización de actividades puertas afuera del Observatorio. Entre las experiencias que se llevaron a cabo durante el segundo semestre de 2012 se encuentran la realización de talleres de Astronomía y Geofísica para niños y jóvenes, y la observación nocturna del cielo para todo público. Estas actividades, las cuales constituyen la base de la oferta tradicional (puertas adentro del Observatorio) en vacaciones de invierno, han resultado un mecanismo satisfactorio para acercar a personas de las más diversas edades a temáticas de la Astronomía y la Geofísica, y difundir las actividades que se realizan en nuestra Facultad.

Desde la Secretaría proponemos que se destine parte del presupuesto 2013 asignado al área de extensión a la realización de este tipo de actividades en el período comprendido entre los meses de julio y noviembre. Los destinatarios de estas actividades serán personas pertenecientes a territorios con diferentes tipos de vulnerabilidad social (barrios aledaños a los Centros Comunitarios de Extensión Universitaria, comedores, hospitales, etc.) y cuyo acceso al Observatorio resulta normalmente imposible. Además de priorizar este sector social, se busca poder realizar estos talleres en el propio territorio donde habitan los destinatarios.

Para poder llevar a cabo esta propuesta será necesaria la conformación de un equipo extensionista que funcione en forma permanente durante todo el período mencionado. La existencia de este grupo de recursos humanos no impide el involucramiento de otras personas que deseen contribuir con el desarrollo de la actividad, ya sean colaboradores ad-honorem en formación extensionista, o especialistas provenientes de otras disciplinas (ciencias de la educación, diseño gráfico, etc.).

Cabe mencionar que esta propuesta incluye la realización de talleres en el marco de las actividades recreativas de vacaciones de invierno. A diferencia de años anteriores, y atendiendo a la situación extraordinaria ocurrida durante las inundaciones del pasado 2 de abril, se propone que los talleres ofrecidos tradicionalmente durante el receso invernal también sean realizados fuera de la Facultad. Estas actividades se suman a las que se proponen para ser llevadas a cabo puertas adentro del Observatorio, las que se mencionan al final de esta presentación.
Es importante destacar que para cualquiera de los casos podrá hacerse uso de las propuestas y materiales de talleres ya existentes en la Facultad.

A) Lineamientos de la propuesta puertas afuera del Observatorio:
1) Objetivo general

Difundir la Astronomía y la Geofísica en ámbitos cuyo acceso al Observatorio resulta difícil utilizando como estrategia talleres de Astronomía y Geofísica para niños y jóvenes, y talleres de observación de cielo.

2) Objetivos particulares

· Contribuir a la enseñanza de la astronomía y la geofísica a través de una propuesta de educación no formal.

· Formar nuevos equipos extensionistas que puedan realizar actividades que se sostengan por un período considerable de tiempo, y que adquieran experiencia suficiente para poder formular en forma independiente nuevas propuestas a futuro.

· Establecer un intercambio que enriquezca los saberes de los talleristas respecto de la concepción del Universo y la Tierra en un público que no asiste convencionalmente al Observatorio.

· Garantizar la presencia de la Facultad de Ciencias Astronómicas y Geofísicas en territorios con diferentes situaciones de vulnerabilidad social.

3) Actividades a realizar:
· Julio: durante la primera de las 2 semanas correspondientes al receso invernal se ofrecerán los talleres en el CCEU N° 3 (El Retiro) y el CCEU N° 4 (Villa Castells). Se realizarán 4 talleres diferentes (2 de astronomía y 2 de geofísica), 1 vez en cada centro. También se brindarán 2 noches de observación en cada centro.
· Agosto a Noviembre: cada tallerista realizará 2 talleres al mes. En cada taller que se brinde deberán participar al menos 2 talleristas del equipo, pudiendo organizarse una salida conjunta entre diferentes grupos.
4) Recursos humanos
La actividad deberá contar con:
· 12 talleristas: serán los encargados de realizar las actividades en el territorio, para lo cual deberán confeccionar la propuesta que llevarán a cabo en cada oportunidad. La carga horaria a cumplir de cada uno de los talleristas será de 20 horas mensuales. Los talleristas se organizarán en grupos correspondientes a tres categorías diferentes:

a) 1 equipo de 4 estudiantes/graduados/profesores de Astronomía para la realización de talleres de Astronomía.

b) 1 equipo de 4 estudiantes/graduados/profesores de Geofísica para la realización de talleres de Geofísica.

c) 1 equipo de 4 estudiantes/graduados/profesores de Astronomía/Geofísica para la realización de talleres de observación nocturna del cielo.
· 1 coordinador: será el encargado de la coordinación global del área Talleres. Como tal actuará de nexo entre los grupos talleristas y las autoridades, evaluará y comunicará las necesidades particulares que puedan surgir de cada actividad propuesta. Convocará a reuniones a fin de: realizar un seguimiento del trabajo desarrollado por cada grupo, organizar el cronograma de actividades y propiciar espacios de interacción entre extensionistas. Realizará un relevamiento y control de la totalidad de los materiales adquiridos. Hará las gestiones pertinentes para establecer y/o condicionar los espacios/lugares en donde se desarrollaran las actividades. Asistirá a los talleristas durante los relevamientos a los centros comunitarios a fin de garantizar la compatibilidad de las propuestas generadas con las características y necesidades manifestadas por el/los centro/s correspondiente/s. Este rol podrá ser desempeñado por un estudiante/graduado/profesor de Astronomía/Geofísica. Su carga horaria será de 36 horas mensuales.

5) Convocatoria y selección de los recursos humanos
- Coordinador: se realizará un registro de aspirantes, para el cual será condición relevante pero no excluyente al momento de la inscripción se acredite haber participado en al menos una oportunidad de las capacitaciones (Taller de talleres) brindadas por practicantes de la carrera de Ciencias de la Educación, y haber participado en al menos una oportunidad en talleres. Los aspirantes deberán presentar por mesa de entradas una nota dirigida al Decano solicitando su inscripción al registro de aspirantes y un CV. El período de inscripción al registro de aspirantes estará abierto desde el martes 11 al martes 18 de junio. Una vez cerrado el plazo, la Comisión de Extensión hará un orden de méritos para el cual deberá tener en cuenta los antecedentes académicos y docentes, pero priorizará los antecedentes en extensión (fundamentalmente participación en talleres) y la formación en esta área.

- Talleristas: se realizará una convocatoria para la presentación de equipos de talleristas de cuatro integrantes cada uno, de acuerdo a las categorías mencionadas anteriormente. Cada equipo deberá presentar por mesa de entradas una propuesta que incluya una nota dirigida al Decano, un CV de cada uno de los integrantes, y una descripción de las actividades que proponen realizar durante el mes de julio (2 talleres diferentes o una noche de observación, según corresponda). El período de inscripción de equipos estará abierto desde el martes 11 al martes 18 de junio. Una vez cerrado el plazo, la Comisión de Extensión hará un orden de méritos de los equipos para el cual deberá priorizar la propuesta presentada y tener en cuenta los antecedentes en extensión (fundamentalmente participación en talleres) de los integrantes, y la formación que posean en esta área.
6) Presupuesto:

· Becas: se destinarán $29000 para el pago de becas por el período de 5 meses:



a) Coordinador: beca mensual de $1000

  
b) Talleristas: beca mensual de $400
· Materiales y viáticos: se destinarán $6000 para la compra de insumos necesarios para los talleres y para el pago de traslados. En todos los casos se buscará aprovechar los materiales ya existentes en la Facultad, y para los traslados se procurará solicitar el uso de la camioneta.
· Seguros: para cada salida (la cual deberá coordinarse con al menos 15 días de anticipación) se solicitará al Jefe de Personal la cobertura de seguro necesaria para cada tallerista, cuyo gasto será afrontado por la Facultad. 

B) Lineamientos de la propuesta puertas adentro del Observatorio (receso invernal):
Además de las funciones que proyectará el Planetario y las noches de observación de cielo para todo público (a cargo del equipo extensionista de la Secretaría), se desea que la Facultad tenga durante la primera semana del receso invernal una oferta de actividades para quienes asisten al Observatorio. En esta oportunidad se propone realizar una mayor difusión de la Geofísica, para la cual se pondrá en exposición material de divulgación existente y en desarrollo, y se ofrecerán talleres de geofísica para niños y jóvenes. 

1) Objetivo general
Difundir la Geofísica entre visitantes que se acercan al Observatorio utilizando como estrategia talleres de Geofísica para niños y jóvenes.

2) Objetivos particulares
· Contribuir a la enseñanza de la geofísica a través de propuestas de educación no formal.

· Formar nuevos equipos extensionistas que puedan realizar actividades de difusión de la geofísica, y que adquieran experiencia suficiente para poder formular en forma independiente nuevas propuestas a futuro.

· Establecer un intercambio que enriquezca los saberes de los talleristas respecto de la concepción de la Tierra en el público que asiste al Observatorio.

3) Actividades a realizar:
Durante la primera de las 2 semanas correspondientes al receso invernal se ofrecerán 4 talleres de geofísica por día, adaptados para 2 franjas etarias diferentes (6-9 años y 10-12 años). Los talleres serán realizados en 2 turnos de una hora de duración, en los horarios de 14:30 a 15:30 y de 16:00 a 17:00, a fin de cubrir las 2 franjas etarias mencionadas.
4) Recursos humanos
La actividad deberá contar con 8 talleristas, organizados en 2 equipos de 4 talleristas cada uno. Serán los encargados de realizar las actividades durante el período mencionado, por lo que deberán confeccionar la propuesta de talleres que llevarán a cabo. La carga horaria a cumplir de cada uno de los talleristas será de 20 horas totales. La coordinación general de esta actividad estará a cargo de la Secretaría de Extensión.

5) Convocatoria y selección de los recursos humanos
Se realizará una convocatoria para la presentación de equipos de talleristas de 4 integrantes cada uno. Cada equipo presentar por mesa de entradas una propuesta que incluya una nota dirigida al Decano, un CV de cada uno de los integrantes del equipo, y una descripción de las actividades que proponen realizar. El período de inscripción de equipos estará abierto desde el martes 11 al martes 18 de junio. Una vez cerrado el plazo, la Comisión de Extensión hará un orden de méritos de los equipos para el cual deberá priorizar la propuesta presentada y tener en cuenta los antecedentes en extensión (fundamentalmente participación en talleres) de los integrantes,  y la formación que posean en esta área.

6) Presupuesto:

· Becas: se destinarán $3200 para el pago a los talleristas ($400 cada beca)
· Materiales: se destinarán $1800 para la compra de insumos necesarios para los talleres y la impresión de material de divulgación. En todos los casos se buscará aprovechar los materiales ya existentes en la Facultad.
· Seguros: se solicitará al Jefe de Personal la cobertura de seguro necesaria para cada tallerista, cuyo gasto será afrontado por la Facultad. 


